

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредитель —  
редакция газеты  
«Находкинский рабочий»



1 МАРТА 1994 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 37 (8168)  
Цена 35 р.  
В розницу — свободная



## ● Ученье — свет

### АККРЕДИТОВАН НА «ОТЛИЧНО» бизнес-колледж «Лидер»

ВСЕГО полгода назад «НР» сообщил об открытии в Находке бизнес-колледжа «Лидер» для старшеклассников. Мы рассказывали, как проходил конкурс для желающих стать его студентами, как формировался педагогический коллектив новой нетрадиционной альтернативной школы, как начинался учебный процесс, разработанный инициаторами такого учебного заведения и включающий в себя кроме обычных школьных предметов 10-го класса еще и историю мировой культуры, менеджмент, банковское дело.

Тогда у «Лидера» не было сегодняшней материальной базы, оснащенности оборудованием и учебными пособиями. Было только желание создать такую школу, где получают прочные знания и навыки какой-то профессии при условии, что ученику это интересно и полезно. В краевом и городском управлениях народного образования идею поддержали — теперь предстояло доказать свое право учить и выдавать аттестат о среднем образовании. На это ушло времени немного.

В январе учащиеся колледжа сдавали экзамены по литературе и русскому языку, математике, английскому — колледж сдавал экзамен на аккредитацию краевому управлению народного образования. И сдал с очень хорошим результатом. «Лидер» первым среди школ такого ти-

па на Дальнем Востоке получил государственный статус и право выдавать выпускникам государственные аттестаты о среднем образовании. Примечательно, что созданный во Владивостоке два года назад аналогичный колледж не имеет аккредитации. Вручение свидетельства об аккредитации стало событием и для старшеклассников, и для педагогов.

— Добившись поставленной цели, мы думаем теперь и над тем, как улучшить качество преподавания, больше заинтересовать ребят в углубленном изучении предметов, увеличении числа учащихся в следующем учебном году. Для этого в частности с фирмой «Дальтест» мы уже в нынешнем году планируем провести тестирование старшеклассников и начать таким образом их подготовку в вузы. «Дальтест» имеет лицензию на

право приема вступительных экзаменов в 40 вузов страны, — делится своим мнением директор колледжа Елена Васильевна Макеева. — Уже в первом учебном полугодии мы начали обучение пятиклассников. В следующем году на конкурсной основе будем принимать ребят в 5, 8, 10 классы. Обучение предполагается платное. Ученикам из малообеспеченных семей поможет в оплате управление социальной защиты — оно уже оказывает помощь нескольким нашим студентам. Аккредитация позволяет нам перейти на бюджетное финансирование, и постановление главы местного самоуправления на этот счет уже принято. Свою поддержку в решении главной проблемы — выделении нового помещения — обещает городское управление народного образования. Словом, мы рады первой своей победе и живем большими планами.

— В том числе — созданием в Находке филиала Российского фонда образования, — включился в разговор директор фирмы «Львов», один из инициаторов и учредителей колледжа Юрий Геннадьевич Мигунов. — Филиал поможет в решении вопросов финансирования,

учебных программ для колледжа, социальных проблем учащихся и педагогов. Колледжу помогает и городская администрация, и административный комитет СЭЗ. Консультации специалистов Российского фонда внесут весомый вклад в становление престижной школы города.

— Какие надежды связывает с бизнес-колледжем «Лидер» городская администрация? — с таким вопросом мы обратились к заместителю главы местного самоуправления Николаю Степановичу Крецу.

— «Лидер» — одна из немногих пока в Находке альтернативных общеобразовательных школ. Но то, что удалось добиться за такой короткий срок его коллективу, заслуживает внимания и уважения. Колледж, безусловно, состоялся как образовательное учреждение нового типа. Опыт его создания должен послужить отличным примером тем инициаторам, которые хотели бы создать в городе и другие альтернативные школы. Мы в этом заинтересованы, поскольку это путь, я бы сказал, «взрывания» отрасли изнутри, и в конечном итоге реформирования системы образования в городе. Думаю, что в сочетании с другими мероприятиями, например педагогическим конвейером, с помощью которого в школах внедряются передовые методы обучения, мы добьемся главной цели — выпускать из школ ребят с прочными знаниями и навыками. «Лидер» в этом строю — первый.

Н. ВОТЧАЛ.

## Япония и США совместно отработывают сценарий вооруженного вторжения на российский Дальний Восток

СЕКРЕТНЫЕ сценарии японо-американской вооруженной агрессии на российском Дальнем Востоке ежегодно отработывают представители Пентагона и «Сил самообороны» Японии на совместных командно-штабных учениях. Такое сенсационное сообщение сделала японская газета «Майнити».

Тщательно скрываемый газетой источник, со ссылкой на который она опубликовала в вечернем выпуске в минувшую субботу сенсационный материал, свидетельствует, что, например, в случае «высадки войск вероятного противника» на Хоккайдо, самый северный японский остров, последует массированный контрудар с накатом ударных японо-американских сил на территорию этого безымянного «вероятного противника», которому, оказывается, принадлежит весь российский Дальний Восток.

Не раз, по словам того же анонимного источника, на учениях отработывалось не контрнаступление, предпринятое в ответ на нападение извне, а самый настоящий превентивный удар, по сути — начало агрессии. Например, в одном из разыгранных вариантов, при котором «военно-морские силы противника скапливались в заливе Анива (юг Сахалина)», командование учениями приняло решение об упреждающем воздушно-бомбовом налете силами американских ВВС при поддержке истребителей Ф-1 национальных «сил самообороны» как на сам флот «противника», так и на прикрывающие его силы ПВО на Сахалине.

Подобные разоблачения ставят вопрос о состоятельности японской стратегической концепции обеспечения «достаточной обороны», которая на чисто отвергает наличие агрессивных замыслов у управления национальной обороны страны, и заставляют усомниться в соблюдении токийскими стратегами не только базовых положений Закона «О Силах самообороны», но и самой конституции страны, которая отрицает право нации на ведение войны.

ИТАР-ТАСС.

## Социальный репортаж

### Будет кров у брошенных и немощных

НЕ ПРИВЕДИ, судьба, дожить до тех времен, когда ты станешь немощным и одиноким. Но жизнь порой оборачивается так, что это случается, и тогда остается лишь уповать на людское милосердие. И оно нас, слава Богу, еще не покинуло. Иным везет на родственников, которые помогают достойно дожить дедушке или бабушке. Ну а для тех, кто оказался совсем одинок в преклонном возрасте, в нашем городе скоро откроется дом-интернат для престарелых. Что это за заведение, кто станет его обитателем, на каких условиях, вот что интересовало нашего корреспондента, побывавшего на объекте.

Вопрос открытия дома для престарелых возник еще у руководства ППСО «Приморремрыбфлот», которое хотело позаботиться о своих ветеранах. Но изменившиеся экономические условия не позволили осуществить намерение. Потом на эту же тему за-

говорили городские депутаты, работавшие в комиссии по социальной защите. И вот, наконец, с созданием управления социальной защиты идея заботы об одиноким немощных стариках начала обретать реальные формы. Под Дом-интернат городские власти отдали бывший детский комбинат № 38, здание которого перешло в муниципальную собственность (в районе ост. «Бархатная»). Сейчас там близится к завершению ремонт и перепланировка помещений. К концу первого, началу второго квартала планируется принять на попечение первых 12 постояльцев. Вообще же дом рассчитан на 100 человек.

В чистых светлых комнатах будут проживать по 1-2 человека. В каждой секции — по 2-3 комнаты со всеми коммунальными услугами. Питаться обитатели будут в столовых, а тем, кому трудно ходить, подадут блю-да прямо в комнату. Медицинское

обслуживание предполагается осуществлять тремя постовыми медсестрами во главе со старшей и одним врачом-терапевтом. Питание пожилых людей будет курировать диетсестра.

Содержание одиноким престарелых людей не будет им стоить ничего, кроме отчисления 80 процентов их пенсии в городской бюджет (деньги пойдут на частичное покрытие расходов по содержанию дома-интерната). Двадцать процентов пенсии его постояльцы получат на руки.

В доме для престарелых будет также открыто отделение милосердия. В него примут тех, кто имеет родственников, но брошен ими в малоподвижном состоянии на произвол судьбы. Не будут сюда приниматься лишь пенсионеры с психическими и венерическими заболеваниями, туберкулезом. Управление социальной защиты старается полностью оснастить дом оборудованием, мебелью, постелью и бель-

ем. Но, как сказала директор дома-интерната Н. Тимохина, не помешала бы помощь состоятельных фирм и граждан в приобретении тумбочек, кроватей, шкафов для одежды. Для камер хранения нужны сейфы. И если у кого-то есть возможность помочь интернату в решении данных вопросов по божеским ценам, сделайте это, пожалуйста. Ибо трудно каждому из нас зарекаться, что наша старость будет лучше и обеспеченней, чем у тех, кто поселится в этот дом.

Совсем скоро здание дома-интерната освободится от строительного мусора и грязи и примет в чистоту, тишину и уют первых жильцов (кстати, уже на несколько человек документы полностью оформлены). И мы обязательно сообщим о новоселье одиноким старикам и о том, как они восприняли свое новое социальное положение.

Р. НИКУЛИНА.

События, факты

Телефонов станет больше

Делегация работников акционерных обществ связи, администрации, административного комитета СЭЗ «Находка» отправилась в Южную Корею.

С партнерами этой страны предполагается обсудить широкий круг вопросов, связанных с участием южнокорейских специалистов в развитии телефонной сети города. В первую очередь в Южном микрорайоне, где начался монтаж оборудования. Часть необходимого поставят фирмы Южной Кореи. Они же намерены принять участие в телефонизации и других районов Находки, включенных в перспективный план развития отрасли связи.

Н. РЯБИНИНА.

Хлеб — бесплатно

Недавно открылся в поселке Врангель необычный коммерческий киоск «Бесплатный хлеб». Инвалиды I и II групп имеют право три-четыре раза в неделю отovarиваться здесь булкой свежего ситного.

Этот благотворительный акт — идея двух предпринимателей С. Сарачаева и В. Угробина, которые объединили вокруг себя энтузиастов в общество «Сатурн». В планах предпринимателей — материальная помощь особо нуждающимся.

Л. МАЛЬКОВА.

Разговорчивый инкогнито

Все больший размах приобретает в Находке сравнительно новый вид воровства: крадут телефонные разговоры.

О том, что их абонентский номер использован для переговоров с Новосибирском, Москвой или Ленинградом в которых ни родных, ни знакомых, и вообще какого бы то ни было интереса, изумленные владельцы телефонных аппаратов узнают от работников узла связи. Они требуют заплатить за проведенные кем-то переговоры, иначе телефон будет отключен.

Технология подключения к линия связи достаточно проста и доступна практически каждому, знакомому с азами электротехники. А судя по характеру звонков (чаще всего это — деловые переговоры) в умельцах такого рода в городе нет недостатка.

Н. ПАВЛОВА.

— ПОЧЕМУ решили Вы рассказать в «НР» о Либеральном фонде сейчас, а не раньше ведь это было бы сделать 3-4 месяца назад, когда ЛФ был зарегистрирован?

— Да, действительно. Либеральный фонд «Свободное развитие территории» зарегистрирован как общественное объединение граждан 8 октября прошлого года, и мы об этом кратко сообщили в средствах массовой информации города и края. Но, очевидно, большого интереса для прессы мы не представляли, и нами особенно не интересовались. А сами мы специальной пропаганды избегали умышленно: сначала должны были дела, которые интересны жителям города, а уж потом слова. В период подготовки к выборам в местные органы представительной власти на нашу общественную организацию обратили внимание, но далеко не всегда информация о деятельности ЛФ носила объективный, достоверный характер. Хотелось бы представить жителям города более полную картину деятельности общественного объединения.

— Итак, все по порядку. Как возникла идея создания в городе Либерального фонда? Его цели, задачи, пути и способы их решения.

— Сначала появились люди, не равнодушные к проблемам города и к тому, как мы живем. Инициативная группа, в которую вошли депутаты городского Совета, предприниматели, работники администрации города и АК СЭЗ — всего 14 человек, решили объединиться для того, чтобы разобраться, что же сегодня мешает социально-экономическому развитию города. На учредительной конференции была принята Декларация «Свободное развитие территории». Если коротко объяснить нашу позицию, то она заключается в следующем. Во-первых, мы ставим своей целью добиться права решать городские проблемы самостоятельно, поскольку ни один чиновник ни в Москве, ни во Владивостоке не думал и не будет думать о наших потребностях. Во-вторых, успешное развитие города, решение социальных проблем возможно при существовании демократически избранных органов власти, поэтому мы за выборы городской Думы и главы администрации города. В-третьих, мы живем уже в совершенно другом мире, где решение возникающих проблем только административными мерами не может иметь успеха, поэтому, реализуя свои полномочия, городская власть должна учитывать интересы различных групп населения и опираться на инициативу горожан.

— Чем занимался Либеральный фонд с момента создания?

— Почти два месяца ушли на решение организационных вопросов. Затем очень много сил и времени в тот период было затрачено на организацию предвыборной кампании кандидата в депутаты Государственной Думы И. Г. Устинова. Это была непростая работа. Большая территория Уссурийского избирательного округа, пять претендентов, отсутствие необходимого опыта

создания? — Почти два месяца ушли на решение организационных вопросов. Затем очень много сил и времени в тот период было затрачено на организацию предвыборной кампании кандидата в депутаты Государственной Думы И. Г. Устинова. Это была непростая работа. Большая территория Уссурийского избирательного округа, пять претендентов, отсутствие необходимого опыта

фонда. Достаточно послушать «Прямую линию» и понять, что масса проблем в городе не решается из года в год. Вопросы, которые задают горожане, вполне правомерны. Мы понимаем всю сложность ситуации для городской администрации, и тем не менее, предлагаем другие способы решения проблем, основанные на поддержке и развитии инициативы самих горожан, а не на жестких ад-

как известно, не находили по многим вопросам общего языка с администрацией города. Взаимопонимание достигалось очень тяжело, что, естественно, тормозило решение многих проблем в городе. Есть опасение, что подобное повторится и в этот раз, если ваши кандидаты станут депутатами городской Думы...

— Если обратиться к истории взаимоотношений городского Совета и адми-

уверен, в нее войдут представители и коммунистов, и либералов, и совета директоров, и просто представители отдельных районов города. Выборы покажут, каково будет реальное соотношение сил. Я думаю, что достигать согласия могут и бывшие оппоненты. Кандидаты от ЛФ к этому готовы. А что касается политических разборок, то, действительно, мы все устали от политики и демагогии. У нас предостаточно в городе деятелей, говорящих от имени народа, но реально мечтающих только о занятии какого-нибудь мягкого кресла. Кто на что способен, определит избиратель и время.

— Чем конкретно помино предвыборной кампании намерен заняться ЛФ в ближайшее время?

— Я уже отмечал, что по некоторым вопросам развития города в Либеральном фонде существуют позиции, отличные от тех, на которых стоят городские власти. Мы исходим из того, что одним из основных факторов, приостанавливающих спад производства, сглаживающих социальные конфликты, должна быть эффективная система управления территорией. Существующая же сегодня не в состоянии эффективно реагировать на возникающие проблемы. Необходима концепция развития города в сегодняшних реальных условиях, основанная на учете и согласовании интересов различных социальных групп населения. Мы думаем, что эти реальные условия требуют реализации промышленной политики, политики в области предпринимательства, социальной политики, политики внешних связей, коммунальной и градостроительской политики. Поэтому на практике постарайтесь заняться созданием условий для традиционных предприятий по реализации инвестиционных проектов, созданием частных пенсионных фондов, эффективно защищающих сбережения населения от инфляции, снижением налогового бремени для производителей, отработкой четкой системы взаимоотношений с краевыми властями, введением суда присяжных и многих другими нужными для города делами. Мы уже приступили к разработке этих программ и надеемся предложить их жителям города.

Либеральный фонд готов к сотрудничеству со всеми политическими силами, сложившимся на территории города, диалогу с предпринимателями и профсоюзами. Штаб-квартира Либерального фонда находится по адресу: Находкинский проспект, 10, кв. 3, тел. 4-69-28.

Интервью подготовила И. ШУМЕПКО.

Актуальное интервью

РАЗВИТИЕ ТЕРРИТОРИИ ДОЛЖНО БЫТЬ СВОБОДНЫМ

ТРИНАДЦАТЬ КАНДИДАТОВ в городскую Думу и три в краевую выдвинул Либеральный фонд «Свободное развитие территории», о деятельности которого суще-

ствуют самые противоречивые мнения. Что это за общественное объединение — Либеральный фонд, какие задачи оно решает, рассказывает его председатель Олег Борисович ОКСУЗЬЯН.

в проведении подобных кампаний — все это создавало определенные сложности. Победа на выборах кандидата из Находки, конечно, была бы невозможной без поддержки наших горожан, тех, кто отдал за него свой голос. Сегодня город имеет своего представителя в Государственной Думе, и, если ставить на первый план интересы нашей территории, в выигрыше остались все жители города. Либеральный фонд также оказывал на территории города поддержку в избрании в Совет Федерации Евдокии Александровны Гаер, человека честного и ответственного. Вот некоторые итоги нашей работы за последний отрезок времени.

— Среди членов ЛФ в основном бывшие депутаты городского Совета, бизнесмены, предприниматели, представители административного комитета СЭЗ «Находка», но нет других категорий горожан.

— Наверное неправильно было бы делить горожан по месту работы. К нам приходят те, кого привлекает наша позиция, кому не безразлична судьба города, кто верит в свои силы, способности и готов их применить.

— Члены ЛФ не скрывают своего негативного отношения к нынешней администрации города.

— Негативное отношение к Деятельности администрации высказывают не только члены Либерального

министративных мерах.

— Вы (ЛФ) стремитесь к власти в городе?

— Мы имеем свою позицию по некоторым проблемам города, и эта точка зрения тоже имеет право на существование. Мы считаем, что единственно законный и правильный путь выражения своей позиции — это выборы, где население города путем голосования отдает предпочтение тому, чья программа для каждого конкретного человека является наиболее привлекательной. Надеюсь, что предстоящие выборы депутатов Думы и последующие выборы главы администрации города расставят все точки в сегодняшней политической сумятице.

— Либеральный фонд выдвинул своих кандидатов в городскую Думу. Назовите их.

— Наш устав разрешает ведение выборных кампаний. На состоявшейся конференции, мы уже выдвинули кандидатов в депутаты городской и краевой Думы. Некоторые из них известны в городе — С. Бондарев, А. Романовская, Г. Зуев, В. Завадников, В. Покилов. Другая часть кандидатов впервые принимает участие в выборах, это свежие головы, готовые работать в городской Думе.

— Среди названных имен — члены бывшего малого Совета, которые,

нистрации, то необходимо отметить, что обе стороны, решая тот или иной вопрос, вели себя не всегда корректно. Городской Совет в последнее время из-за неорганизованности, отсутствия кворума на сессиях не мог реализовать свои полномочия. Администрация же города, принимая те или иные решения предвзвешенно, не стремилась к их рассмотрению в комиссиях и на малом Совете. Такие действия органов власти, как правило, и приводили к конфликтам. Может ли это повториться? Да, может, если будут избраны кандидаты безответственные, использующие предоставленные им полномочия в интересах узкого круга лиц. Что касается кандидатов от ЛФ, то у нас, считаю, безответственных людей нет.

— А вам не кажется, что горожане устали от разного рода политических разборок, выяснений отношений между руководителями властных структур. Избиратели, прежде всего, хотят, чтобы их интересы были защищены и на производстве, и в быту, чтобы строился и развивался город, чтобы в домах было тепло и т. п. При этом, естественно, нужна консолидация сил, а не противостояние. Способны ли вы идти на компромиссы?

— Городская Дума, на мой взгляд, как раз и есть тот компромисс, которого мы стремимся достичь. Я

Чипател назвал проблему

Костыли — напрокат

костылей. Но вот, наконец, записовали ногу. Сидит женщина три часа. Допрыгать до остановки невозможно. Вот он дом — рядом, а добраться нет сил. Транспорта нет. Медработники, проходя мимо,

удивленно спрашивает: «Вы все сидите?» Позвонить знакомым невозможно — нет телефонов. Наконец, чужие люди доставили на машине домой, помогли подняться на третий этаж. Лежу день, два,

Родственники бегают по аптекам — ищут костыли. Только через три дня нашли на Пади Ободной. Конечно, на прием к хирургу опоздала и сильно. Слушать причины он не стал, мол, ваши проблемы,

А как же больному на решать?

Думается, травматологи должны выдавать больным костыли напрокат (или продавать). Да и неплохо было бы как-то организовать транспортировку больных домой, кто не в состоянии передвигаться. Пусть бы за эти услуги брали плату. Почему у нас такое бездушное отношение к больным людям? О. КОЗЛОВА.

ЖЕНЩИНА 60-ти лет упала, сломала ногу. Железные люди доставили в травмпункт. Что в такой ситуации испытывает жилая одинокий человек? Растерянность перед сложившимся горем, боль физическую и душевную, безысходность. В травмпункте реаникабинет далеко в конце коридора. Для передвижения нет никаких приспособлений, элементарно

# \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

ТЕЛ. ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ 4-72-09.

ФАКС: (423-66); 4-66-46; 5-98-22.

**«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»**  
 МЫ ПРЕДЛАГАЕМ УНИКАЛЬНЫЙ СПОСОБ ВЛОЖЕНИЯ ВАШИХ ДЕНЕГ — СЕЛЕНГ  
 «ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ»

— договор с клиентом на 3 года;  
 — увеличение вложенной суммы в 14—27 раз  
 (141 — 200 проц. годовых).

СТАВКИ ДОГОВОРОВ СЕЛЕНГА ПЕРЕСМАТРИВАЮТСЯ С УЧЕТОМ ИНФЛЯЦИИ:

ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ	IV кв. 1992 г.	I кв. 1993 г.	апрель 1993 г.	II кв. 1993 г.
кратность увеличения вклада граждан через год	8—10 раз	10—18 раз	индексация вкладов граждан дан на 30 процентов	14—27 раз
проценты годовых	100—130	120—163		141—200

С НАМИ ВЫ БУДЕТЕ УВЕРЕНЫ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ!  
 СЕЛЕНГ — ВЫГОДНЫЙ И НАДЕЖНЫЙ СПОСОБ РАЗМЕЩЕНИЯ ВАШИХ ДЕНЕГ!

МЫ ЖДЕМ ВАС:

г. Находка — ул. Линейная, 86,  
 остановка «Бархатная»; ул. Верхне-Морская, 106—  
 62, ост. «Рыбный порт»; ул. Пирогова, 26—2, ост.  
 «Горбольница»;

г. Партизанск — ул. Центральная 6,  
 остановка «Швейная фабрика».

ТЕЛЕФОН 533-31-6.

Совет директоров извещает владельцев акций АО НБАМР о созыве собрания акционеров.

Собрание состоится в 14 часов 31 марта 1994 г. в Доме культуры им. Ю. Гагарина с повесткой дня:

1. Утверждение отчета совета директоров.
2. Утверждение отчета аудитора и ревизионной комиссии.
3. Утверждение размера дивидендов по итогам 1993 года.
4. Изменение устава АО НБАМР.
5. Выборы одного члена совета директоров вместо выбывшего.

В кабинете № 506 управления АО НБАМР работает комиссия по подготовке собрания, телефон 2-16-34.

**ОРГАНИЗАЦИЯ** продает со складов в Находке товары: сухие концентраты — персиковый, абрикосовый, боярышниковый, пастилу из боярышника, компот персиковый, джем с боярышником, сок боярышника; джемпера детские, комплекты х-б детские, шерстяные одеяла, простыни х-б, полотенца, спортивные костюмы.  
 Звонить: 5-90-72, 5-97-09.

## МЕНЯЮ

М 269 3-комн. кв. на две 1-комн. кв. Т. 5-61-06.

М 335 А-м «Тойота Королла-2», 88 г., в отличном состоянии, на дачу в р-не П. Ободной, об-во «Коммунальник» или «Зеленхоз». Т. 4-19-47 или 4-12-62.

М 336 2-комн. малосемейку и а-м ГАЗ-21 в отличном состоянии на 1-комн. кв. Раб. т. 4-63-19, дом, т. 4-13-84.

М 331 1-комн. кв. в р-не Заводской, гараж и а-м иномарку кл. «Волга» на 3-комн. кв. или частный дом; или гараж и а-м на 1-комн. кв. или ПРОДАМ. Т. 2-00-93.

М 300 2-комн. кв. в г. Набережные Челны, Татария (2 эт., газ, тел., балкон) на 1- или 2-комн. кв. в Находке. Т. 4-37-42.

М 295 3-комн. кв. в Кемерово на 2-комн. в Находке, Владивостоке. т. в Находке 4-02-08.

М 298 3-комн. кв. (42 кв. м, 5 эт., балкон, двойная дверь, все услуги) на 1-комн. кв. от Арсеньева до Пограничной или ПРОДАМ. 1 и последн. эт. не предлагать. Обращаться: ул. Верхне-Морская, 114—

57 с 14 до 18 час. (выше женск. консульт.).

М 296 3-комн. приват. кв. в г. Макарове Сахалинской обл. на 3-комн. или частный дом в Партизанске, Находке, Аргеме или Углекаменске, т. 4-97-22.

М 299 Две 1-комн. кв. на 2-комн. большой площади с отдельными комнатами, тел. или любую 3-комн. кв., т. 4-48-19 после 18.

М 307 Кап. гараж в Юж. м-не на 1-комн. кв. или ПРОДАМ. Т. 2-19-30.

М 301 Дом в Находке на две 1-комн. кв. Т. 2-44-23.

М 301 Часть дома в с. Новой Силе и место под кап. гараж в Находке на 1-комн. кв. Возможны варианты. Т. 2-44-23.

М 302 2-комн. кв. во Врангеле на равноценную в Находке в р-не Рыбака. Т. 2-66-61.

М 305 2-комн. приватиз. кв. в г. Клинцах Брянской обл. (2 эт., все услуги, газ) на 2-комн. кв. в Находке или п. Врангеле. Обращаться. п. Врангель, ул. Беринга, 14, кв. 95.

2-комн. кв. (нов. пл., общ. пл. 54 кв. м, приватиз., телефон, лоджия, рядом с домом место под гараж, зем. участок) в пос. Ливадия (рыбколхоз «Тихий океан») на кв. в Находке, или ПРОДАМ. Тел. 2-47-00 после 19 час.



П 305 Кап. гараж на две машины в р-не Центр. пл., возможны варианты, т.: 4-71-41 с 16 до 18 час.

Новую стиральную машину «Санье», полный автомат, и запчасти на а-м «Тойота Корона», 85 г., универсал. Т. 4-04-52 с 9 до 17 час.

П 370 2-комн. малосемейку по Малиновского, рядом 20-футовый контейнер под машину. Т. 4-63-19 раб., дом. т. 4-13-84.

Щенков немецкой овчарки, возраст 1 мес. Обращаться: ул. Арсеньева, 1—64, в любое время.

П 361 Половую рейку, ДСП, пластик, отопит. радиаторы. Т. 2-00-93.

П 355 20-футовый контейнер. Конт. т. 4-83-03.

П 323 Коопер. кап. гараж, недорого, без подвала в р-не стадиона «Водник», возможен безналичный расчет. Т. 2-65-46.

А-м «Вольво 460», 87 г., 1500 куб. см, левый руль, 5 дверей. Т. 4-64-47 с 15 до 18 час.

П 314 Гараж на 4 автомашины в р-не Сидоренко, т. 5-85-25.

П 302 Кап. гараж (4,5х9) в р-не ст. «Водник» и 20-футовый контейнер под гараж в р-не Бархатной, т. 4-00-64 после 18 час.

П 310 Щенков афганской борзой. Т. 5-97-02 после 18 час.

П 309 Дом (59 кв. м, требуется част. ремонт). Обращаться: ул. Ручейная, 83 с 9 до 17.

П 318 Двигатель первого ремонта, коробка и задний мост на ВАЗ-21011. Т. 4-82-57.

П 321 Большой дом. Обращаться: ул. Полевая, 7а, П. Ободная.

П 315 А-м «Хонда Интегра», 87 г. в., без пробега; «Мазда-Косма», 86 г. в., без пробега; «Тойота Краун», 84 г. в., в хорошем состоянии, (недорого); «Хонда Интегра», 86 г. в.; «Миубиси-Лансер», 83 г. в. (требуется косметический ремонт). Т. 4-71-41 с 17 до 18 час.

Р 317 КУПЛЮ 1-комн. кв. за 12 млн. руб. (не менее 18 кв. м, балкон, солнечная от 1 Южного до Постышева). Т. 5-73-99 после 17 час.

Р 286 Арендуем судно для буксировки СТР 420-го проекта в Южный Китай. Т. 2-65-46.

Р 309 СНИМУ 2-, 3 комн. кв. новой пл. (желательно во Врангеле), желательнее с тел. Гарантирую хорошую оплату. Т.: 5-24-37, 5-20-94 в раб. время. Спросить Дэн Саус.

Р 316 СДАМ малосемейку с тел. (18 кв. м, 4 эт.). Т. 5-67-81 в раб. время.

Р 244 Ищу работу. Имею вод. удостоверение «ВС» в гараж. Т. 2-22-68.

Р 287 КУПЛЮ дом, квартиру, оформлю. Т. 2-13-70 с 13 до 17 час.

Р 285 Помогите оформить загранпаспорт. Т. 2-37-66.

Р 274 КУПЛЮ малосемейку. Т. 2-74-78.

Р 273 СДАМ 1-комн. кв. в Северном м-не, т. 4-97-22.

Р 306 Утерянный БУМАЖНИК с документами на имя Кунцевич Н. Т. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Пирогова, 46, кв. 20.

Р 311 СВИДЕТЕЛЬСТВО матроса 1 класса, моряка 2 класса, выданное в июле 1983 г. УПС БАМРА на имя Кочетыгова В. П., считать недействительным.

Р 283 Выражаем благодарность коллективу школы № 21, коллективу КРГ, соседям и всем близким за доброту и внимание, за большую помощь в организации похорон трагически погибшего сына, внука Зайцева Вячеслава. Мама, бабушка, родные.

Р 271 Искренне благодарим работников БАМРА—БТО, ОГМ, электроучастка, СП «Мэкона», соседей, друзей, знакомых за оказание помощи в похоронах Семиной Надежды. Муж, дети.

ПОКУПАЕМ АКЦИИ АО «НАХОДКИНСКИЙ ГОРМОЛОКОЗАВОД» ПО ДОГОВОРНЫМ ЦЕНАМ, ОПЛАЧИВАЕМ НАЛОГ С ПРОДАВЦА. ВОЗМОЖЕН ВЫЕЗД ПО АДРЕСУ ПРОДАВЦА.

Реализуем рыбные консервы оптовыми партиями: сайру натуральную, сельдь тихоокеанскую и другую рыбопродукцию в ассортименте. Форма расчета любая. Реализуем дизельное топливо летнее.

Требуется столяр-плотник, разнорабочий, швец, опытный главный бухгалтер, каменщик. Оплата по договоренности.

Обращаться по тел. 5-73-40 с 9 до 17 час. в рабочие дни, или по адресу: ул. Луначарского, 8—10.

КОММЕРЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ реализует сахар по цене 570 руб. за 1 кг. Оптовым покупателям делается скидка. Контактный телефон 2-73-83.

Н 246 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует со склада в Находке оптом и мелким оптом:  
 — шампанское (Франция);  
 — водку «Московскую», «Кубанскую» (завод «Кристалл»);  
 — компоты (Болгария);  
 — перец черный молотый по 50 г.  
 Обращаться по телефону 4-76-10.

Н 273 ФИРМА «ДАЛЬЭДАС» ПРЕДЛАГАЕТ: компьютеры, оргтехнику, расходный материал, 10 моделей калькуляторов (бухгалтерские, карманные, банковские с печатью), товары для офиса и др. Обращаться: ул. Ленинская, 2а, конт. телефон 5-89-01.

ОРГАНИЗАЦИЯ меняет новый компьютер марки СА 386СХ на факсимильный аппарат и ксерокс. Тел. 4-42-69.

Н 317 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует сухое молоко. Обращаться по телефонам: 4-32-77, 4-38-01.

Н 292 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует оптом и в розницу джинсы всех размеров, пр-во Япония, масло сливочное, пр-во США, а также спиртные напитки, пр-во Южная Корея, печенье «Чокопай», пр-ва Южная Корея. Обращаться: ул. Минская, 5 (управление овощебазы, Падь Ободная). Тел.: 4-69-79, 4-17-45 с 9 до 15 час.

Н 276 Акционерное общество «ХУАЛЯНЬ» объявляет об уменьшении уставного фонда до 3200 американских долларов. Все претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

ОРГАНИЗАЦИЯ купит двигатель или головку двигателя в сборе на автомашину «Мазда Фамилия» 1988-89 гг. выпуска с объемом двигателя 1500 куб. см. Обращаться по телефону: 4-70-96 с 8 до 17 часов по ул. Портовой, 17.

Н 277 ПРЕДЛАГАЕМ К ПРОДАЖЕ широкий ассортимент товаров производства Австралии:  
 — кондитерские — арахис, миндаль, вишня, кокос, банан, изюм — в шоколаде; шоколадно-ореховые палочки; хрустящий шоколад и др., всего 22 наименования, расфасовка по 65, 80, 100, 200, 250, 500 г, цена за 1 кг — 10200 рублей;  
 — медовая, шоколадно-медовая кукуруза, расф. по 75, 200 г, цена за 1 кг — 7100 рублей;  
 — карамель клубничная, фруктовая, ассорти, венский арахис, мармелад и др., всего 16 наименований, цена за 1 кг — 7000 рублей.  
 — маргарин расф. — \*400 (0,5 кг);  
 — Мясопродукты по цене за 1 кг в рублях:  
 печенье говяжье — 4000 сердце говяжье — 3000, язык говяжий — 7000, фарш бараний расфас. — 3000, индейка окорок — 5000, куриные крылья расф. — 3100 (2 кг), куриный фарш расф. — 3500, куриный желудок, печень, сердце расф. — 3000 (2 кг), куриные бедра расф. — 4000 (2 кг), легкие, почки говяжьи — 2100;  
 — апельсины — 1800, яблоки (Новая Зеландия) — 1300, яблоки (Китай) — 800, детское мясное питание расф. по 100 г — 230.  
 Обращаться: Находкинский пр., 69, Находкинский хладокомбинат АО «Холод»; телефон 2-38-97.

## НАХОДКИНСКОЕ ФИНАНСОВОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

поздравляет всех женщин

с Днем 8 марта

и объявляет о праздничной распродаже акций

МИЛЫЕ ДАМЫ, С 1 ПО 10 МАРТА ВЫ МОЖЕТЕ КУПИТЬ В НФАО АКЦИИ НАХОДКИНСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ НА 15—20 ПРОЦЕНТОВ ДЕШЕВЛЕ ИХ РЫНОЧНОЙ СТОИМОСТИ.

АДРЕС: ОЗЕРНЫЙ Б-Р 10, 2 ЭТАЖ ИЛИ  
ФОНДОВЫЙ МАГАЗИН НА 2 ЭТАЖЕ УНИВЕР-  
МАГА. ТЕЛ. 4-08-10.

### АКЦИИ МММ — В НАХОДКЕ

Находкинский центр чекových аукционов продает акции Московского инвестиционного фонда «МММ-Инвест» за приватизационные чеки, рубли.

Оформить подписку можно по адресу: г. Находка, Озерный бульвар, 10 (4 этаж), Находкинский центр чекových аукционов. Тел. 4-64-71.

При оформлении необходимо знать номер Сбербанка, в котором имеется ваш счет, и номер счета. При себе иметь паспорт или другое удостоверение личности.

Н 166 ПОКУПКА недвижимости является наилучшим способом вложения денег. Мы предлагаем вам железобетонные изделия по самым низким ценам.

В ассортименте: ригеля, колонны, плиты перекрытия, стеновые панели, перемычки, карамзитобетонные панели всевозможных маркировок.

Скоро начинается сезон строительства, спешите приобрести необходимое в нашем магазине.

Наш адрес: г. Партизанск, ул. Партизанская, база УПТК (р-н а-заправочной станции), магазин стройматериалов.

### СООБЩЕНИЕ ФОНДА ИМУЩЕСТВА

9 марта состоится конкурс по продаже: МП «Башмажок» (Ленинская, 2) магазина № 84; аукционы: кафе «Аэлита» (Арсеньева, 2), МП «Отдых».

26 марта в городском наркологическом диспансере по адресу (ул. Пирогова, 8) в 9.30 проводится ЛЕЧЕНИЕ ПО МЕТОДУ ДОВЖЕНКО (кодирование). Сеанс проводит врач высшей категории краевого наркологического диспансера КИСЛЯКОВ В. Тел.: 2-25-26, 4-03-10, 2-27-04, 2-15-93.

В ПОЛИКЛИНИКЕ порта Восточного (п. Врангель) работает кабинет контактной коррекции зрения. Кабинет относится к филиалу фирмы «КОЛИНЗ», расположенному в г. Владивостоке. Фирма «КОЛИНЗ» основана на базе Московского научно-исследовательского института глазных болезней имени Гельмгольца.

Кабинет располагает мягкими контактными линзами от (-) 2,0 Д до (-) 10,0 Д. Линзы изготовлены по чешской лицензии.

В кабинете можно приобрести необходимые аксессуары (растворы для хранения и обработки линз, контейнеры для хранения линз, электрические стерилизаторы).

ЛИНЗЫ ПОДБИРАЮТСЯ В ДЕНЬ ОБРАЩЕНИЯ.

Обращаться: понедельник, четверг с 13 до 18 часов; вторник, среда, пятница с 8 до 13 часов.

ИЗГОТОВИТЕЛЬ РЕАЛИЗУЕТ пресервы — сельдь тихоокеанскую, крупную, жирную.

Обращаться к администрации БМРТ «Гольфстрим» на территории ПСРЗ в рабочие и выходные дни.

Открылся новый магазин мелкооптовой и розничной торговли «АНЖЕЛА».

Обращаться: ул. Малиновского, 2; т.: 4-78-47, 4-23-00.

### ОРГАНИЗАЦИЯ продает:

- шампанское (ФРГ) — 6000 руб.;
- ликер (ФРГ, под хрусталь) — 7000 руб.;
- сигареты «Полет», папиросы «Беломор»;
- коньяк «Азербайджанский» московской фабрики;
- колбасу солями «Золотая Дания» — 10500 руб.

Обращаться: 4-23-00, 4-75-27, 2-25-19.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692600, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

Дорогие, милые женщины-пенсионеры АО «Приморское морское пароходство», совет ветеранов, руководство АО, профком моряков сердечно и искренне поздравляют Вас с наступающим Международным женским днем 8 марта!

Крепкого вам здоровья, всяческих успехов, счастья и благополучия, хорошего весеннего настроения на радость вашим детям и внукам.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив АО «ТальЭБ» поздравляет Вячеслава МУХАМЕТГАЛИНА с юбилеем!

В этот радостный день не грусти,  
От души тебе счастья желаем  
И огромной, счастливой любви,  
Пусть мечты твои будут крылаты  
И безоблачны светлые дни.  
И от этой сверкающей даты  
Будут счастливы годы твои.

Светлану Трофимовну КОШМАН с юбилеем! Желаем здоровья, счастья и не грусти за годы прожитые — они позади. Желаем тебе еще столько прожить, а бедам в твой дом никогда не входить. Твои долголетние друзья.

Н 300 Предлагаем полечиться в «АККУМУЛЯТОРЕ РАЙХА». Это простой, но высокоэффективный метод лечения, способный помочь вам избавиться от таких заболеваний, как:

- остеохондроз и его проявления;
- заболевания желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистой системы;
- бронхолегочная патология и многих других — все они хорошо поддаются лечению.

Звоните по телефону: 4-26-39.  
Наш адрес: административный городок ПМП (напротив к-т «Буревестник»).

Здесь же на постоянную работу требуется мед. сестра.

Н 316 Вниманию состоятельных людей и покупателей со средним достатком!

Мебельный магазин «БАГУЛЬНИК» открыл свой филиал в магазине «Турист» (бывший «Спорттовары», ост. автобуса «Заводская»).

Мы предлагаем Вам фирменную румынскую мебель, а также другую мебель и товары для дома российского производства.

Наш адрес: ул. Заводская, 14, маг. «Турист», телефоны: 5-75-23, 4-68-75.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует олифу, марка «ок-соль», в бочках; краску эмаль желто-коричневую ПФ 266 по 3 кг, эмаль голубую НП 2138 по 3,5 кг.

Тел. 4-06-28.

СП «ТЕЛБОНЕ-ДАНАКО» реализует за наличный и безналичный расчет:

- телевизоры «Горизонт», цена 450 тыс. руб.;
- жевательную резинку — банановую, мятную, виноградную, фруктовую, клубничную. Цена 150 рублей за одну пачку.

Приглашаем посетить наши магазины, расположенные по адресам: ул. Пограничная, 119, т. 5-83-78; пос. Врангель: ул. Первостронителей, 6, т. 52-2-37; пос. Ливадия; ул. Луговая, 4, т. 5-12-67.

ПРЕДЛАГАЕМ в аренду или на продажу морской буксир мощностью 1700 лошадиных сил.

Конт. тел. 4-09-57.

## Приглашаем в путешествие!

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Подарите праздник вашим детям!

Н 283 Туристическое агентство АО «Морской вокзал Находка» предлагает вашим детям интересно и познавательно провести весенние каникулы, посетив туристско-экскурсионные маршруты:

— Пусан (Южная Корея) — 23—30 марта, ориентировочная стоимость 800 тыс. руб.

— Лондон (Англия) — 27 марта — 3 апреля, стоимость 1950 тыс. руб.

— Пхеньян (Северная Корея) поездом из Владивостока с 24 по 31 марта. Ориентировочная стоимость 1 млн рублей и 120 дол. США.

А также в дни летних каникул 2- или 4-недельный отдых на берегу Атлантического океана в летнем лагере в Майами (США). Стоимость 2 недели—980 дол. США, 4 недели—1880 дол. США, плюс авиабилеты Владивосток—Москва, Москва—Майами в рублях. Для детей до 12 лет скидка до 40 процентов.

Обращайтесь к нам по адресу: Морской вокзал Находка, офис 48, т. 5-75-95.

Отделение «ИНТУРИСТ» в г. Находке приглашает всех желающих совершить путешествие в Шанхай на комфортабельном теплоходе «Любовь Орлова» с 26 марта по 6 апреля из Владивостока. Пребывание в Шанхае — четыре дня. В стоимость путевки входит одна экскурсия, трехразовое питание. Во время стоянки проживание на теплоходе.

Вас ожидает знакомство с экзотическим городом, а также возможность приобрести качественные и недорогие товары.

Стоимость путевки — 1200.000 рублей плюс 300 долларов США.

Обращаться по адресу: Находкинский пр., 11; телефоны: 4-59-68, 4-59-85.

Находкинский «ИНТУРИСТ» приглашает посетить:

— Южную Корею (Пусан) на т-х «А. Нежданова» — 4—11, 15—22 марта (приход в Находку) — 1150000 руб.;

Авиарейсами из Хабаровска регулярно:

— Таиланд с однодневным пребыванием в Сивгапуре, 700 долларов и 450000 рублей;

— Сингапур на неделю с 1-дневным пребыванием в Малайзии (1600000 рублей);

— Сеул на неделю, 1150000 рублей;

— США (Калифорнию) на неделю (Диснейленд и Голливуд), 800 долларов 1040000 рублей;

— Грецию (Афины) — 220 долларов и 1320000 рублей;

Авиарейсами из Москвы:

— Францию регулярно, 345 долларов и 400000 руб.;

— Тунис восемь дней, 350 долларов, 500000 рублей, и другие страны.

У нас вы можете забронировать авиабилеты в Сингапур, Сеул, Нингату, Бангкок, другие страны юго-востока, заказать устные переводы с английского, японского, немецкого, приобрести переводы инструкций для хлебопечи «Хитачи», микроволновой печи «Санье», стиральной машины «Даеву», видеокамеры Джей-Ви-Си ЖФ 500.

Наш адрес: Находкинский пр., 11. Наш телефон: 4-59-85.

## Акционерное страховое общество «ЗАЩИТА»

Продолжает страхование имущества граждан по льготным тарифам:

- до 5 млн тариф — 1 процент;
- от 5 млн до 10 млн, тариф от 1 до 1,5 проц.;
- от 10 млн до 15 млн, тариф от 1,5 до 2 проц.;
- от 15 млн до 20 млн, тариф от 2 до 2,5 проц.;
- от 20 млн до 25 млн, тариф от 2,5 до 3 проц.;
- свыше 25 млн, тариф 3 процента.

Вы можете застраховать также по отдельному договору предметы, изделия, вещи повышенного спроса — тариф от 3 до 5 процентов.

Ждем Вас по адресу: г. Находка, Пограничная, 11-1; тел.: 5-78 37, 5-91-21.

### Н 290 Ремонтуйте телевизоры!

Производится ремонт цветных телевизоров и импортной техники на дому — от станции Находка до озера Соленого.

Обращаться по телефону 4-37-22 с 10 до 12 часов.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел экономики — 4-72-46, 4-32-30, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26000. Зак. 1400. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая.